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Το Σύδνεϋ «ντύθηκε» στα γαλανόλευκα για την 
Επέτειο της Ελληνικής Επαναστάσεως του 1821
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Η Επέτειος της Ελληνικής Επαναστάσεως του 1821 εορτάστηκε 
από τον Ελληνισμό του Σύδνεϋ με τη δέουσα λαμπρότητα και 
με έντονα αισθήματα εθνικής υπερηφάνειας.

Οι επετειακές εκδηλώσεις κορυφώθηκαν την Κυριακή, 29 Μαρτίου, με τη 
μεγαλειώδη παρέλαση της μαθητιώσας νεολαίας και τμημάτων των ομογενειακών 
οργανώσεων, η οποία πραγματοποιήθηκε στην «καρδιά» της αυστραλιανής 
μεγαλουπόλεως.

Προ της παρελάσεως, στο Μνημείο ANZAC Memorial, στο Hyde Park, τελέστηκε 
Επιμνημόσυνη Δέηση, υπό του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ. 
Μακαρίου, με την τιμητική παρουσία του Πρωθυπουργού της Αυστραλίας κ. 
Anthony Albanese και τετραμελούς Αντιπροσωπείας της Βουλής των Ελλήνων, 
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αποτελουμένης υπό των Βουλευτών κ.κ. Μαξίμου Χαρακόπουλου, Φιλίππου 
Φόρτωμα, Σταύρου Μιχαηλίδη και Κωνσταντίνου Μπάρκα. Μετά την Επιμνημόσυνη 
Δέηση, πραγματοποιήθηκε κατάθεση στεφάνων προς απότιση φόρου τιμής, 
σεβασμού και ευγνωμοσύνης προς τους Ήρωες της Ελληνικής Παλιγγενεσίας, ενώ, 
στο τέλος, εκφωνήθηκαν ομιλίες από τον Αρχιεπίσκοπο κ. Μακάριο και τον 
Πρωθυπουργό κ. Albanese.

Ο Σεβασμιώτατος τόνισε την αξία της διατηρήσεως της ιστορικής μνήμης, αλλά 
και την ευθύνη της διαφυλάξεως της εθνικής ταυτότητας, της ορθοδόξου πίστεως 
και των ιδανικών, από τα οποία εμπνέονταν οι πρόγονοί μας.

Από την πλευρά του, ο Πρωθυπουργός της Αυστραλίας ξεκίνησε με μια προσωπική 
αναφορά στον Αρχιεπίσκοπο κ. Μακάριο, σημειώνοντας: «Θέλω να εκφράσω την 
εκτίμησή μου προς τον αγαπητό μου φίλο, Αρχιεπίσκοπο Μακάριο, για την ηγεσία 
του στην Ελληνική Ομογένεια και τη συνεχή συμβολή του στο έθνος μας». Στη 
συνέχεια, αφού κατέθεσε τον σεβασμό του προς τους αγωνιστές του 1821, 
μνημόνευσε τους κοινούς αγώνες της Ελλάδος και της Αυστραλίας, δίνοντας 
έμφαση στη συμμετοχή των ANZACs στην υπεράσπιση της Κρήτης το 1941, ενώ 
εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του προς την Ελληνική Ομογένεια για τη συνεισφορά 
της στην κοινωνική, οικονομική και πολιτισμική πρόοδο της Αυστραλίας. Δήλωσε 
δε υπερήφανος που μεγάλωσε στο «ελληνοκρατούμενο» προάστιο Marrickville του 



Σύδνεϋ, όπου είχε πολλούς Έλληνες φίλους, καθώς και για το γεγονός ότι είναι 
πρωθυπουργός «μιας χώρας με καρδιά, που εδώ και καιρό φέρει σε μεγάλο βαθμό 
ένα ελληνικό στοιχείο». «Αυστραλία χωρίς τους Έλληνες δεν μπορεί να νοηθεί», 
επεσήμανε χαρακτηριστικά.

Στην τελετή παρέστησαν οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Μαγνησίας κ. Χριστόδουλος, 
Αρχιγραμματεύς της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου της Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας, 
και Κερασούντος κ. Χριστοφόρος, Πρωτοσύγκελλος της Αρχιεπισκοπής, ο Πρέσβης 
της Ελλάδος στην Αυστραλία κ. Σταύρος Βενιζέλος, ο Ύπατος Αρμοστής της 
Κυπριακής Δημοκρατίας στην Αυστραλία κ. Αντώνιος Σαμμούτης, ο Γενικός 
Πρόξενος της Ελλάδος στο Σύδνεϋ κ. Γεώργιος Σκέμπερης, ο Υπουργός 
Εσωτερικών της Αυστραλίας κ. Tony Burke, η Πολιτειακή Υπουργός Εργασιακών 
Σχέσεων και Υγείας & Ασφάλειας στην Εργασία, κ. Σοφία Κώτση, ως εκπρόσωπος 
του Πρωθυπουργού της Νέας Νοτίου Ουαλίας κ. Chris Minns, η Πολιτειακή 
Βουλευτής ΝΝΟ κ. Ελένη Πετεινού, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Ορθόδοξης 
Κοινότητας ΝΝΟ κ. Κωνσταντίνος Αποΐφης, κ.ά.

Περατωθείσης της τελετής στο ANZAC Memorial, ένα «γαλανόλευκο ποτάμι» 
κινήθηκε προς την εμβληματική Όπερα του Σύδνεϋ, διασχίζοντας κεντρικές οδούς 
της πόλεως. Συμμετείχαν χιλιάδες ομογενείς, στην πλειονότητά τους νέοι και 
νέες, οι οποίοι ύψωσαν με υπερηφάνεια ελληνικές σημαίες και λάβαρα 
εθνικοτοπικών συλλόγων και οργανώσεων, ενώ ήταν ενδεδυμένοι με παραδοσιακές 
ελληνικές φορεσιές.



Επί της οδού Macquarie Street, μπροστά από το Κοινοβούλιο της Νέας Νοτίου 
Ουαλίας, ο Αρχιεπίσκοπος κ. Μακάριος, οι Βουλευτές και οι λοιποί επίσημοι 
δέχθηκαν τον χαιρετισμό της παρελάσεως, καμαρώνοντας και χειροκροτώντας με 
ενθουσιασμό τους συμμετέχοντες.

Τέλος, στον χώρο της Όπερας του Σύδνεϋ, όπου κατέληξε η παρέλαση, μαθητές 
και μαθήτριες των ελληνορθοδόξων Κολλεγίων έψαλαν τους Εθνικούς Ύμνους της 
Ελλάδος και της Αυστραλίας, προκαλώντας ρίγη συγκίνησης στους 
παρευρισκομένους. Ακολούθησε η εκφώνηση επετειακών ομιλιών, ενώ οι 
εορταστικές εκδηλώσεις ολοκληρώθηκαν με καλλιτεχνικό πρόγραμμα, το οποίο 
περιελάμβανε απαγγελίες ποιημάτων από μαθητές και παρουσίαση παραδοσιακών 
ελληνικών χορών από ομογενειακά χορευτικά συγκροτήματα.










































